

de defunción
de la tarde

FICA

Llano,

rante la noche

portuguesa

é ejecutivo de

BARATO

CLÁNDULO EN

La Granja en

de Empleados

de enfermo

ente de la Repú

litares

ara el día 9 de

l desayuno, las

marchará

segunda,

Segunda,

Desayuno:

a. Cocido a la

segunda,

Segunda,

Desayuno:

a. Cocido a la

segunda,

Segunda,

Desayuno:

a. Cocido a la

REDACCION, ADMINISTRACION Y TAL. PRES
Gómez Oreña, 7. - Teléfono 18-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA, 6 pesetas trimestre
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

JUEVES, 9 de marzo de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS DIARIO DE LA TARDE DE LAS IZQUIERDAS EDICION PARA SANTANDER Año X.-2.ª Época.-Número 3.517

En defensa de nuestro Arte nacional Contestación al Patronato del Museo de Arte Moderno

Ya sabe el lector, que publicamos un artículo del insigne colaborador y amigo nuestro el doctor Madrazo, acerca de la «destrucción del Museo Moderno» el que motivó una conferencia en el Ateneo de Madrid y más tarde una serie de artículos en «A B C» de Juan de la Encina.

Hoy nos creemos obligados a tener enterados a nuestros lectores de la continuación de aquella campaña, a extramuros de LA REGION.

Después de leer detenidamente los artículos del Estatuto del Museo de Arte Moderno con la autonomía del Patronato que le riga y gobierna, después de estudiar la historia de las iniciativas y sucesos que se van acumulando, después de analizar la psicología y aficiones de los individuos que componen dicho Patronato, creo aproximarme a la verdad, diciendo que los ocho artículos se pueden condensar en uno que encierra la substancia de todos y que consiste en afirmar, mantener y reflejar la doctrina que siente y ama el director de tal Museo. Esto no puede ser más racional.

El señor Juan de la Encina lleva muchos años, como crítico de Arte en un gran rotativo; pero crítico duro, apasionado, intransigente y riguroso, adicto a la Escuela modernista, escuela que rompe los moldes que ha seguido el Arte desde el neoclásico y la caverna hasta el presente; pero que debe ser relegado según dicho señor al Museo de Antigüedades. Esta es la conciencia artística de Juan de la Encina y es natural que su gran influencia presente caiga del lado de la teoría que viene sosteniendo. Y efectivamente, es de presumir que los vocales y presidente del Patronato, aunque nombrados por el ministro o director de Bellas Artes, sean devotos de la teoría artística del director del Museo que también es vocal de la Institución autónoma Patronal.

Los hechos confirman la tesis de Juan de la Encina; y por una puerta del Museo salen los cuadros prestigiosos del viejo modo de pintar y por otra entran los modernos a ocupar aquellos puestos. En las exposiciones, los Jurados también parecen obedecer a la nueva orientación, y las medallas y los honores pasan a los discípulos de dicha escuela. La derrota parece ser tan completa, que ningún buen artista «viejo estilo» se atreve a concurrir a los públicos certámenes. Aunque la dictadura no está grabada en el frontispicio del Museo de Arte Moderno, existe con carácter irreconciliable.

De conformidad con el nuevo concepto artístico y su grandeza se honra el pincel del presidente del mismo Patronato con el ingreso de unos cuantos cuadros en el Museo Moderno mediante, según dicen, muchos miles de pesetas, en buena moneda. «Será tan buena la mercancía? Nada de esto se debe llevar en silencio y todo se debe anunciar con sus pelos y señales, así los cuadros nuevos que entran en el Museo y el precio de los mismos, como la suerte que van a correr en el destierro los que salen.

A la parcialidad partidista o mejor

Misión pedagógica de Santander

Ha bastado la sola reproducción en los diarios locales de la circular que, en estos días, se está remitiendo a las Corporaciones y entidades de nuestra capital, para que, como esperábamos, se hayan apresurado, unas y otras, a hacer ofrecimientos, que hoy nos queremos reservar, en pro de la Misión que, organizada por nosotros, no dudamos será, más adelante, la Misión pedagógica oficial de la provincia.

Por el momento, sólo queremos hacer constar nuestro profundo reconocimiento al excelentísimo Ayuntamiento de Santander y a su digno alcalde don Eleofredo García, que, con la máxima urgencia y eficacia, han atendido a nuestro llamamiento.

Al igual que otras provincias—decíamos en nuestra circular—Santander puede y debe tener su Misión pedagógica. Y la tendrá—añadimos hoy—del entusiasmo o de la indiferencia de los santanderinos, dependerá el que la Misión esté mejor o peor dotada; pero pobre o espléndida, la Misión pedagógica de Santander, hará su primera salida por los pueblos de la provincia dentro de breve plazo.

Dejando, por ahora los ofrecimientos hechos, hasta la fecha se han recibido las siguientes aportaciones: El Ayuntamiento de Santander, ha

ESTAMPA POLITICA

¡Viva Hitler! No nos andamos por las ramas para vitorear al jefe de los «nazis» alemanes, y creador de los «nazis» de otras naciones. Vitoreamos al respetable Adolfo Hitler, porque es el precursor de las grandes revoluciones que estaban acalladas porque todo el mundo las teníamos miedo. Hitler no lo tiene, y además, no tiene inconveniente alguno en arrastrar al estado que va a vivir Europa, a millones y millones de seres que se concretaban a decir solamente: «¿Qué va a ser del mundo?»

El triunfo hitleriano, hecho, amasado y manufacturado debidamente, desde el incendio del Parlamento alemán, hasta la semana de terror que se encargó de achacar a los comunistas, todo ha sido una previa preparación de las elecciones. No nos importa esto. No importa el que haya triunfado y las consecuencias de haber triunfado, Alemania ha estado jugando con fuego. La blandura de la República alemana en su advenimiento, ha venido en el triunfo hitleriano; pero, «no hay mal que por bien no venga», que en este caso, habrá de ser el enrolamiento de los marxistas internacionalmente, dando la voz de marcha desde Rusia, para responder otras naciones saltadamente y en orden de acometividad por la situación.

No soñamos. No deliramos, y no es así, porque no queremos que esto sucediera. Acorralado el marxismo, provocado el marxismo, necesariamente habrá de responder debidamente y no menos cumplidamente. Los millones de comunistas y socialistas alemanes, unido a la clara y cierta muerte del capitalismo, habrá de ser un incentivo formidable para este conglomerado, los desmanes hitlerianos, los atropellos de los «nazis», llevándoles a una lucha prematura, de la que todos, todos, sin excepción, vamos a purgar las culpas de los egoísmos de la Humanidad.

Hablamos así, no por odio, por separación o por método contra el adversario, sino por convicción, pues ¿qué es y qué representa Hitler? Al capital, nada más que al capital, pero como todos los políticos, LLEVAN SU BANDERA PROLETARIA, a éste le enrola, le adula, le acaricia diciéndole que le va a «evitar el paro forzoso» y que va a remediar sus problemas, y bajo ese señuelo, el incauto proletario sigue al «nazi» alemán, creyendo de buena fe lo que le ofrecen.

No hace falta ni ser político para convencerse de la comedia hitleriana. Veán nuestros lectores un detalle. Hitler, si quiere gobernar, ha de ir del brazo de Hugenberg y con sus votos dirigirá la nación y sacar adelante sus proyectos. Ir del brazo de Hugenberg es igual que si nosotros fuéramos juntos en política con don Miguel Maura, y señalamos a este político porque de sus labios oímos la más clara expresión de la marea política. Burguesía y Proletario, Capital y Trabajo, serán los factores de la lucha. Si el obrero representa al Trabajo y Maura representa al Capital, ¿por qué vamos a unir juntos políticamente para encauzar el desquiciamiento social?

No, Hitler, va a lo que va y lleva a quien lleva, y con tal compañía y tal bandera no puede esperarse nada más que lo que vislumbramos en el horizonte mundial. Los acontecimientos se avecinan y nos vemos llamados a filas a luchar y morir o luchar y matar. Lo quiere Hitler, lector, y habrá de quererlo porque va a comenzar en Alemania una serie de desatinos que ocasionarán el desequilibrio social, y, con arreglo a nuestra ideología, no creemos más solución de todo problema que el trabajo, el trabajo y el trabajo. Ni privilegios, ni castas, ni distinciones, son buenas compañías para el actual momento político. Quien les lleve por listo, intelectual e inteligente que sea, va al fracaso y produce esas convulsiones que nos tememos.

¡Viva Hitler!, camarada. Sigán de frente los plumíferos proletarios cantando victoria por el triunfo hitleriano. En el camino nos encontraremos. No queríamos revoluciones, pero las aceptamos cuando recibimos la más leve invitación. Si triunfan ellos, nosotros preferimos la muerte, pues no acataremos servilmente los mandatos de nuestro vencedor; pero si vencemos nosotros... ya lo hemos dicho mil veces.

Somos dictadores, no queremos democracia, porque no se quiere entender, ni se quiere ver su grandeza, y por ende, todo arte, todo trabajo, toda medida, resulta estéril, y para que no resulte estéril tanto y tanto sacrificio que habrá de hacer desde los primeros instantes, más vale la dictadura en beneficio de la colectividad, que no volver atrás para volver a empezar.

Hitler merece nuestra simpatía, porque es la bandera revolucionaria alemana y quien dará el toque de llamada. Los españoles que están organizados sólo les falta «un jefe», como dicen ellos. Los camaradas de verdad, sin trampa ni cartón, ya pueden darse por enterados. Tienen que ir a por «una camisa» que hoy no tienen. Los demás, les sobra esta camisa blanca, azul y verde. Como suponemos enterado «al comisario de Policía» de cuanto hay en la ciudad con respecto a esto, sólo esperamos sus resultados, mientras gritemos ¡Viva Hitler! que nos ha traído la revolución, aunque no sepamos como vamos a salir de ella.

TEATROS, CINES Y VARIETES

«Hombres sin miedo», en el Gran Cine

Hemos visto tantas películas de aviación americanas, destinadas a ensalzar a los pilotos de los diferentes servicios aéreos de los Estados Unidos, que sinceramente creímos que «Hombres sin miedo» (Air Mail), la que se anunciaba en el Gran Cine iba a ser «otra película de aviación» sin ningún asomo de originalidad.

En esto nos equivocamos; «Hombres sin miedo», a pesar de lo gastado de la base de su trama y los trabajos de los pilotos del correo aéreo americano abunda en escenas de gran originalidad, siendo muchas de ellas de verdadera emoción.

Teatro Pereda, hoy, «El más audaz»

Fredie March, el gran actor norteamericano a quien ya tuvimos ocasión de admirar en «El Hombre y Monstruo», se presentará de nuevo ante el público santanderino en esta super-

producción, que se estrenará esta noche en el Teatro Pereda.

Kay Francis, la bellísima actriz, y Juliette Compton, colaboran con March en esta cinta.

Rosita Moreno, la estrella de la pantalla tan querida de nuestro público, hará su reaparición el próximo sábado en el Teatro Pereda, con el estreno de la regocijante producción Fox «El último varón sobre la tierra», la primera película que en la actual temporada ha permanecido cinco semanas consecutivas en el local de estreno en Madrid.

Teatro Pereda

Hoy jueves, GRAN MODA A las 7 y 10,30

Estreno del film Paramount

EL MAS AUDAZ

Un reparto magnífico, interpretado por FREDRIE MARCH, KAY FRANCIA y JULIETTE COMPTON, unido a un asunto vibrante de interés, emoción y comicidad, que hacen de esta película una producción inigualable.

INFORMACION GENERAL

ABOGADOS DEL ESTADO

Se anuncia la convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, para el próximo mes de noviembre, creando a la vez, el Cuerpo de Aspirantes, en la forma que determina el Decreto presidencial de fecha 4 del actual.

FUNDACION «POLICARPO MINGOTE»

Se ha declarado como institución de carácter benéfico-docente la Fundación «Policarpo Mingote», quedando afecta a la beneficencia provincial en la forma que determina la disposición de fecha de ayer.

GRUAS PARA EL MUELLE DE SANTANDER

En su día publicamos la adjudicación en subasta de cinco grúas eléctricas a la Sociedad Española de Construcciones Metálicas, con destino al muelle de Santander, como asimismo publicamos serian adjudicadas definitivamente, si aceptaba dicha Compañía las introducciones sobre el coeficiente de acero que mencionaba la junta nombrada en la aludida subasta.

ITINERARIO DE LOS BARCOS DE LA TRASATLANTICA

Acaba de insertarse el itinerario que habrán de llevar durante el actual año los barcos de la Compañía Trasatlántica, asignándose la parada en los puertos y las horas de marcha.

EL ASUNTO DE «MONCO»

Los obreros confiteros que han quedado cesantes a consecuencia de la venta de la industria hecha por don Faustino García, se fueron al gobernador a dar cuenta de cuanto se relaciona con este asunto, no habiendo tomado medida alguna el gobernador interin no tenga los informes debidos.

LA SEPARACION DE SERVICIOS SANITARIOS

El 22 de julio de 1926 —ya ha llovido— se empezó a incoar un expediente para separar el servicio de desinfección del Instituto Provincial de Higiene, y a propuesta del Inspector Provincial de Sanidad, expediente éste que forma un voluminoso infolio que ha tenido que ser dividido en tres.

1.º Que se acepte la separación con todas las obligaciones que corresponden a la Higiene y a la Sanidad Municipal.

2.º Que el Laboratorio no se obligue a prestar servicio alguno fuera del término municipal y

3.º Que el Laboratorio, al igual que los demás servicios benéficos-sanitarios, dependa de la Dirección municipal en cuanto a las disposiciones generales no abriguen a las autoridades sanitarias.

Los datos interesantes vertidos en el expediente, hemos de omitirlos forzadamente.

LA SESION DE HOY

A la hora acostumbrada, celebrará

INFORMACION DE PROVINCIAS (POR TELEFONO)

Después de una excomunión

Granada.—Infinidad de personas, entre ellas muchas señoras, desfilaron por el Centro Radical Socialista para dejar tarjetas y firmar plegios como homenaje al ex deán de la catedral y diputado señor López Dóriga, con motivo de su excomunión.

Se organiza un banquete popular.

Uzcudun comienza sus entrenamientos

Valencia.—A las siete llegó en automóvil, procedente de San Sebastián, Paulino Uzcudun, acompañado de varios amigos. Ha venido para entrenarse, con vistas al combate que sostendrá en la Plaza de Toros el día 18 del actual, con el alemán Ching.

sesión nuestro Municipio en la tarde de hoy, si nuestros ediles se sienten trabajadores en el número que exigen las Ordenanzas municipales, y para discutir el Orden del día que publicamos en otro lugar de este número.

SEÑOR ALCALDE DE LA CIUDAD VERANIEGA

Suponemos que nuestra Alcaldía, no pasa por la conocida y popular barrida de Los Pirineos, porque si pasara, había determinado cesara el abandono en que están sumidos los vecuños por el estado actual de su limpieza.

Se limpian las múltiples escaleras de esta subida, cuando el cielo les arroja agua y mientras esto no pasa, el modesto vecindario, los transeúntes, dirigen acres censuras al servicio de limpieza municipal, porque aquello no se puede tolerar.

GOBIERNO CIVIL

LO DEL PANTANO DEL EBRO

Hoy estuvo con el gobernador el ingeniero del pantano del Ebro, conversando con la autoridad acerca de los trabajos que en dicho pantano se efectúa.

Por enfermedad del alcalde de las Rozas, no pudo asistir a la reunión, conviniéndose por el gobernador y el ingeniero, en ir aumentando los obreros en los trabajos del pantano, cosa que se había hecho hasta hoy, admitiendo al número de 300 y tan pronto el terreno se ponga en condiciones, que será una vez cese las lluvias o deshielo, se aumentarán más.

EL ASUNTO DE «MONCO»

Los obreros confiteros que han quedado cesantes a consecuencia de la venta de la industria hecha por don Faustino García, se fueron al gobernador a dar cuenta de cuanto se relaciona con este asunto, no habiendo tomado medida alguna el gobernador interin no tenga los informes debidos.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

RECIBIÓ EL SEÑOR RUBIO CALLEJÓN LA VISITA DEL ALCALDE DE VALDERREDIBLE, QUIEN FUÉ A ENTREGARLE UN ESCRITO REFERENTE A AQUELLA COMARCA.

Fueron también a visitar al gobernador, don Leopoldo Salceda y don Isidro Mateo, con una comisión de Santiurde de Toranzo.

LOS DEPORTES

FUTBOL

Ante el partido Racing-Madrid. La alineación de los "merengues". - Una situación comprometida. - ¿Habrá bajas en el equipo racinguista?

Estamos ante el partido más emocionante de la Liga Primera División y es natural que así sea puesto que la situación no es nada tranquilizadora.

Un consuelo al fin y al cabo; pero pudiera darse el caso que la negra viniese como hasta aquí acompañando al Racing, sea por lo que sea, teniendo la esperanza de vencer al Barcelona, no se consiguiera y quedarnos con once puntos.

No puede ser. La afición, esa afición que lamenta las derrotas y se entusiasma con los triunfos, espera que el Racing salga de su apurado compromiso lo antes posible, y el domingo ante el Madrid espera que los jugadores salgan dispuestos a triunfar.

Alineación del Madrid

No sabemos las causas, pero nos las figuramos: el Madrid sufrirá algunas bajas en su «once» titular.

No jugarán frente al Racing Luis Regueiro, Valle y Olivares y para cubrir estas bajas están designados el «mago» Samitier, Ordóñez y Bestit.

El campeón de Liga se reserva de esforzar a sus titulares, pero estas medidas se toman en la vanguardia y en la línea media, pero a que no prescinda ni prescindirá el Madrid de uno de esos tres colosos que se llaman Zamora, Quincoces y Ciriaco, la muralla del Madrid y los que hacen al equipo «merengue» imbatible.

Para la Copa España, le ha correspondido al Madrid jugar con el Racing en Chamartín y si a los montañeses les acompaña el triunfo el próximo domingo, es propaganda para el partido del próximo día 9, para que el lleno en los campos antes citados adquiera una recaudación record.

¿Habrá o no bajas en el Racing?

Se habla de que el Racing alineará su mejor equipo y desde luego lo creemos, ya que nunca hemos sido nosotros de los que han creído que las cosas se han hecho por capricho o mal. No, nosotros que las cosas se han hecho bien; pero con muy poco acierto.

Ahora bien; se dice, se rumorea, de que el próximo domingo se alineará Gurruchaga, haciendo éste por ello, ya que si han dicho o ha dejado de decir, y la Directiva si le mira o no le mira. Lo cierto que este muchacho está dispuesto a salir al campo para demostrar que a él no le da nadie el pan por dormir. Y a lo mejor resulta, pero a lo mejor no resulta, puesto que según tenemos entendido le duele aún la lesión; y no sea cosa que salga al campo para satisfacer caprichos y para

abrir un hueco por donde se filtren los «merengues».

Que no haya que lamentar, como siempre, cuando no hay remedio.

La lesión de Ceballos, al parecer, no tiene importancia, y el bravo jugador, uno de los profesionales de más pundonor que hay en el fútbol hispano, saldrá a defender los colores racinguistas, si no es que en vista de nuestras manifestaciones se hace lo contrario.

Campeonato del mundo

Italia, reorganizadora del Campeonato Mundial, ha recibido la inscripción de 26 países, batiendo todos los record.

Este año los inscriptos son:

- América, Estados Unidos, Méjico, Cuba, Haití y Chile; África, Egipto. Europa: Alemania, Austria, Bélgica, España, Francia, Holanda, Hungría, Irlanda, Italia, Letonia, Luxemburgo, Polonia, Portugal, Rumania, Suecia, Suiza, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Los alaveses dudan

Por Vitoria corren unos vientos de disgusto entre los alaveses que aún no sabemos cómo terminarán. Los críticos deportivos se han lanzado haciendo manifestaciones que han recogido los «hinchas» alavesistas, las que piensan remover en tiempo oportuno. Creen que el resultado de San Mamés ha sido un «tongo» ya que el Athletic prefiere que el Alavés descienda a la segunda división, porque financieramente no da tanto rendimiento como el Donostia.

Hasta donde llega la apurada situación del Alavés, que ve una agonía en la primera división. Quien lo diría después de sus grandes esperanzas.

Ciclismo

Resultados de una carrera escolar

El pasado martes se celebró sobre el circuito del Sardinero, circuito éste que, de estar un poco cuidado, sería un escenario ideal para grandes programas.

La clasificación fué la siguiente: 1. Pedro Gómez Raba, que cubrió las seis vueltas en 34 minutos y 57 segundos.

- 2. José Bordás, a medio largo. 3. F. Castanedo. 4. José Gómez Raba. 5. Victoriano López Dóriga. 6. José Manuel Rivas.

Para el próximo domingo, y sobre el mismo circuito, organiza otra carrera la citada Federación Montañesa de Estudiantes Católicos.

Oportunamente se publicarán detalles.

La Nacional de Fútbol, acuerda

Como resumen de lo actuado por el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, en sus reuniones últimas, podemos referir los principales acuerdos adoptados:

EL DOMINGO A LAS CUATRO RACING - MADRID

Taquilla: hoy, de 4 a 8, en SECRETARIA

Aceptaron los reunidos las condiciones fijadas por Bulgaria para el «match» contra la selección española, a celebrar en Madrid, el día 21 de mayo, y también las indicaciones del seleccionador nacional, señor Mateos, en el sentido de que el día 15 de estos meses (miércoles de la semana próxima) se juegue en Madrid un partido de entrenamiento con vistas al «match» a jugar el 2 de abril en Vigo, contra Portugal, y los siguientes de París y Yugoslavia.

Se acordó contestar a una comunicación del Comité Olímpico Español, en sentido favorable a la participación de España en la Olimpiada de Berlín (1936) y a los medios que dicho C. O. E. sugiere para arbitrar los recursos necesarios para la concurrencia.

Se autorizó a la Federación Asturiana para que su selección pueda jugar en Oviedo, el 23 de abril, con el equipo representativo de Oporto.

Se falló un recurso del Tenerife contra acuerdo de su Federación regional, desestimándolo. Se impusieron estas multas como consecuencia de incidentes en partidos de Liga: 200 pesetas al Stadium de Avilés, por agresión al árbitro que juzgó su match con el Valladolid, y 300 pesetas al Sabadell, por mostrarse el público incorrecto en el partido con el Elche.

Se fijó la fecha del 28 de abril para que el Castellón juegue con el Ceita en partido suspendido oportunamente por el Comité. Se desestimaron las protestas que figuran en las actas de los partidos Arenas-Valencia, Coruña-Athletic, Alavés-Barcelona, Athletic-Racing, Nacional-Avilés, Zaragoza-Logroño, Elche-Sabadell, Cartagena-Malagueño y Arenas-Barcelona.

En cambio, se acordó abrir expediente con referencia a ciertos extremos de la respectiva actuación arbitral en los partidos Hércules-Sabadell y Malagueño-Cartagena. Y se trató multitud de cuestiones de trámite que nada importan, desde luego, al lector ni a nosotros.

Las Misiones Pedagógicas y los pueblos

Al leer en este periódico el llamamiento que hacen la Misión Pedagógica Santanderina, la Federación de Trabajadores de la Enseñanza y la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio (F. U. E.) en pro de las Misiones Pedagógicas, viendo con ello cuajada la idea de nuestro gran pedagogo don Manuel B. Cossío en esta provincia, y que, efectivamente, gracias al noble y decidido afán de los organizadores, pueden ser una realidad inmediata, he sentido una alegría tan sincera y tan profunda que ella me impulsa a escribir estas líneas para que no falte la adhesión de mi humilde esfuerzo a obra tan magnífica y tan humana.

Ninguno tiene motivos para alegrarse tanto como el maestro rural, puesto que él ha sido el que más inmediatamente, y por lo mismo con más intensidad, ha sufrido en su espíritu esa realidad desoladora del abandono espiritual en que siempre estuvieron las gentes de estos pueblos, tanto por los elementos oficiales como por los no oficiales. Nunca se acordaron de ellos más que, como decía aquel montañés de la provincia de León en carta que escribía al gobernador, «para cobrarles las contribuciones».

Mas los tiempos han cambiado. Nuestra República se ha interesado por los mismos desde el primer momento, y buena prueba de ello es, entre otras, el gran número de escuelas rurales creadas, y las Misiones objeto de estas líneas.

Fundada en sentimientos de humanidad y de justicia, se ha propuesto dignificar la vida del ciudadano español —principalmente al de pueblo, por ser el más necesitado— teniendo a raya a los elementos que fueron siempre una rémora en el camino de su li-

bertad y por lo mismo de su progreso. Y digo que principalmente a los de los pueblos, porque reducidos estos a una incultura crasa, la mayor parte han vivido como no corresponde a los seres racionales.

Su razón fué siempre desviada, o mejor dicho, secuestrada por toda una tradición de prejuicios que les han dado a beber desde que nacieron, a todas horas. Abandonados a un misero ambiente, empeorado por su inercia espiritual, nunca, repito, llegó a ellos ninguna manifestación del arte que tonificara, afianzara y diera alas a su espíritu; ni producción moderna alguna del cerebro humano que despertara sus almas adormecidas por el peso de esa misma tradición injusta, y a sus inteligencias atrofiadas una vida moderna y exenta de ideales, hasta que con el nuevo régimen, hombres generosos y humanos que llevan a la práctica los ideales que son su esencia, organizan las Misiones Pedagógicas, para traer la ciudad al campo y llenar ese vacío.

Pues bien, misioneros santanderinos: nos habéis ofrendado «arte, cultura y alegría» al mismo tiempo que pedís ayuda al pueblo de Santander. Nosotros también queremos cooperar en obra tan magnífica, y, dentro de nuestra pobreza, lo haremos, ocultándonos quiénes somos, para que no revista carácter interesado nuestra acción. ¡Todos somos hermanos!

Desde un pueblecito santanderino 2, marzo, 1933.

El centenario de Pereda

Con motivo del centenario del ilustre autor de «Sotileza», la gente de letras de algunos lugares de España, ha dedicado a don José María de Pereda, brillantes crónicas recordándonos históricos personajes de la Montaña.

Algunos montañeses, desperdigados por la capital de la República, han hecho circular por los rotativos madrileños, finas semblanzas y recuerdos evocativos del brillante escritor nacido hace cien años en el solar de Polanco.

En otras provincias, escritores no de la Montaña, han correspondido en la conmemoración del acontecimiento, dedicando elogios al cantor de la raza marinerá.

La ciudad santanderina conmemoró con una mequindad de viejo avaro, la fecha del primer centenario.

Fué la conmemoración de esta primera centuria del nacimiento de Pereda, una invitación reducida, privada de todo carácter popular, como si se hubiera pretendido guardarla solo para las clases elevadas y culturales, privándose al pueblo la alegría de festejar acaso uno de los más singulares aniversarios de la historia de la Montaña.

No anduvo muy espléndida la Comisión organizadora del homenaje a Pereda en esta ocasión y en sus invitaciones, toda vez que para nada se acordó que en la ciudad había otros Centros, tales como el Ateneo Popular y Obrero.

Se ha querido limitar el número de invitados, para repartirse entre unos pocos el festín del agradecimiento.

Nosotros, en su día, ya señalamos el defecto, ya dijimos lo suyo e hicimos constar nuestro desagrado.

Señalamos con disgusto la ausencia del pueblo, del verdadero pueblo que cantara en sus libros el inmortal escritor, y expusimos por esta causa nuestra censura, toda vez que el programa de actos había sido tan raquítico en sus partes como en el número de las invitaciones hechas.

Confiamos en que el error sería des-

hecho, y allá por los días calurosos del verano, cuando tengamos la ciudad repleta de estudiantes forasteros, entonces —más por aparatosos vistosos, que por regocijo popular— festejaremos, a son de platillos, una fecha cuyo pagaré había vencido hacia varios meses.

Entonces, sí; entonces acudirá a los actos que se celebren el alcalde de la ciudad, y no enviará un delegado como el día 6 de febrero hizo, y con ello quedará tranquila la inquieta conciencia del pío colega de la mañana; entonces, a más de las autoridades y representaciones de los centros culturales de la provincia, acudirán los hombres de la gran familia marinera de Puerto Rico. Se sumarán a los festejos las agrupaciones folklóricas y musicales de la Montaña; vendrá don Matilde con sus «Voces Cántabras»;

Guerrero con sus Coros de Camporredondo; Lázaro con su Coral de Torrelavega, y los de Castro, y los de Parayas, y los de Ruiloba, y los de la ciudad, se sumarán alrededor del monumento del excelso costumbrista para tributar la ofrenda de sus flores y sus canciones, y quien sabe si entonces, todos unidos, se deciden a corregir un grave defecto que la Comisión organizadora ni siquiera ha pensado en remediar, y que con tan singular acierto nos señala desde un diario de la región levantina el inspirado escritor Cristóbal de Frutos, con los siguientes párrafos:

«Pereda, de espaldas al mar, no puede conseguir que este espectáculo (espectáculo de escenas marineras) se le muestre de frente conforme a su espíritu de provinciano novelista. Está precisamente de espaldas al mar. Unos hombres que acaso no conocían a Pereda la han emplazado mirando a la ciudad que él describió. Pero de vez en cuando el espíritu de este hombre extraordinario parece revolverse en un acceso de rebeldía para mirarse atrás—. Para ver estas cosas tan pequeñas, tan insignificantes que son, a pesar de todo tan grande y tan extraordinario como su espíritu—. Su espíritu flota por encima de la intención de los hombres que le colocaron allí. Quien sabe—decimos nosotros—si el pueblo, todo reunido, decide volver el monumento y pone mirando al mar y mirando a las cumbres de Cantabria la figura de ese escrutador de la Naturaleza, en sus componentes milenarios y en sus criaturas semejantes. El olvido ha sido doloroso, pero tenemos fe en que será remediado, y desde el Parnaso de los muros de Cantabria lo agradecerá vivamente el que trazó con insuperable acierto la ruta de «Peñas Arriba».

La Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

No habiéndose podido celebrar la junta general ordinaria señalada para el día 28 de febrero último por no haberse presentado suficiente número de acciones, el Consejo de Administración ha dispuesto, en observancia del artículo 26 de los Estatutos sociales, se celebre en segunda convocatoria a las once de la mañana del día 20 del corriente mes de marzo, en el domicilio social, Castelar, 7, entresuelo.

ORDEN DEL DIA

Primero. Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1932.

Segundo. Renovación de dos consejeros por turno reglamentario.

Tercero. Nombramiento de tres consejeros suplentes.

Cuarto. Nombramiento de tres accionistas que forman la Comisión revisora de cuentas del presente año social.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, los señores accionistas podrán recoger en Secretaría, hasta las dieciocho del día 18, las respectivas papeletas de entrada, previo depósito de las acciones o documentos que acrediten su depósito.

Las papeletas entregadas para la asistencia a la junta ordinaria que debió celebrarse el día 28 de febrero último y que no hayan sido recogidas, son valederas para asistir a esta junta en segunda convocatoria.

Santander, 9 de marzo de 1933.—El presidente, Francisco Pérez Venero.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor G. maechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 13-2.

Temperatura mínima en el día de hoy, 6-2.

Lluvia recogida en 24 horas, 0,4.

Viento dominante, Este.

Tiempo probable: Cielo nuboso y mar algo agitada.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA. A las siete, y a las diez y media «El más audaz». Estrens.

GRAN CINEMA. A las siete y a las diez y media cupones, «Fatalidad».

SALON VICTORIA. A las siete, «El precio del amor».

POPULAR VICTORIA. De seis y media a once y media «El precio del amor».

PABELLON NARBON. De seis y media a once y media «Fatalidad».

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

Con sujeción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la Junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también procederse a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la Junta de que se trata deberán los accionistas obtener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquélla.

Santander, 8 de marzo de 1933.

El presidente del Consejo de Administración Saturnino Briz Larín

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32-Santander

Hoy, 9 de marzo de 1933, dos colosales éxitos Tina-Seg Charito Rosado

Estrella frívola Canzonetista En breve importantes debuts de cinco bellísimas señoritas de salón

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

:-: Café Cántabro :-:

El predilecto de las familias - Café exprés - licores de las mejores marcas Burgos. 1. Teléfono 36-57

El lunes despedida de las

HERMANAS JARA

y de

Juanito Rodríguez

domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

DE LA PROVINCIA

Torrelavega

Convocatorias

Se convoca a todos los acogidos a la ley de familias numerosas a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo, el domingo 12 de los corrientes, a las diez de la mañana, para darles a conocer un asunto muy urgente relacionado con dicha ley.

La asistencia se recomienda con gran interés.

Movimiento demográfico

Nacimientos: Con felicidad han visto aumentar su familia con un hermoso niño el matrimonio doña Francisca García Gómez, esposa del industrial de esta plaza don Luis Vitorero Carranceja.

Funciones: En la Montaña ha fallecido la señora doña María Saiz Gómez. Enviamos a los hijos y demás familiares de la finada nuestra condolencia.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este establecimiento de urgencia, los siguientes:

Gerardo Alonso, de 45 años, de Valladolid, de ataque de iniciación. Fué asistido por el médico don Emilio Solá.

Celestino Mantecón, de 59 años, de Barreda, de herida en la cornea del ojo izquierdo. Fué curado por el médico don Luis Rodríguez Salmones.

José María García, de 73 años, de extensas heridas con varios desgarros en el frontal. Fué asistido por el médico don Ramón Miguel y Crisol.

Vicente Pérez, de 14 años, de Caserías, de herida erosiva en la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Jeronimo Martín, de 14 años, de

fractura completa en el pie izquierdo. Este accidente fué producido en la calle de José María Pereda, al salir un camión de un garaje, derribando una columna de ladrillos, la cual cayó encima del pobre niño.

Fué asistido por los médicos de Juan Ruiz de Villa y don Bernardo Velarde. El pronóstico dado fué grave, trasladándole a la Casa de Salud Valdecilla.

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde propietario señor Mazón y asistiendo los concejales señores Serrano, Marcos, Ceballos (Avelino), Saiz, Fernández, Sañudo, Lorenzo Molleda, Obregón, Pedraja, Gutiérrez, Juanco y Velarde Ruiz de Villa, celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal.

Leída el acta de la anterior por el secretario señor Moreno, se la impugnó por la minoría socialista al no recoger con fidelidad sus manifestaciones en el asunto de un empleado y que aquélla no votó la suspensión de empleo y sueldo por quince días.

Se rectificó en el sentido de que no cayó acuerdo en tal suspensión y se pasa a la orden del día.

Se lee un escrito de don Santiago Martín, solicitando la instalación de un motor en la calle de Ruiz Tagle y colocación de un letrero luminoso. Lo primero se pasa a practicar el expediente y lo segundo se concede.

A los efectos legales se da cuenta a la Corporación de la rectificación del Padrón municipal de vecinos, en la que da un total de 16.000. Se aprueba y que pase a anunciarse para reclamaciones.

La Comisión de Fomento informa una obra de don Fausto Herreros, de Viérnoles, en el sentido de que se autorice, quedando el río en condiciones

de que por esa causa no se produzcan desbordamientos.

A don Pedro Cayón, se le autoriza por lo que respecta al Ayuntamiento, a que instale una estación emisora de radio.

Se aprueba el presupuesto de gastos y honorarios correspondientes al informe facultativo para las obras del proyecto de cruce con tubería, bajo el Ferrocarril Cantábrico. Asimismo, la nómina de jornales.

Ruegos, preguntas y proposiciones

Hace uso de la palabra en primer término, en nombre de la minoría socialista el compañero Serrano, y dice que a raíz de las dimisiones presentadas por la minoría, se ha hablado de que obedecían a fines políticos, cuando es todo lo contrario, que son de índole administrativa. Hace enumeración de los hechos, que ya la semana pasada dimos cuenta, para demostrar que no es política la postura adoptada. Esta minoría—sigue diciendo—rectificará o ratificará, según las explicaciones que dé la minoría republicana.

La presidencia dice que la minoría republicana no ha hecho distinciones dentro de sus miembros, porque ellos son los mismos que con los socialistas confeccionaron un programa y que prometieron cumplir conjuntamente, asegurando que la cuestión es clara, como dijo la pasada semana, de que la minoría socialista no tenía por qué tener desconfianza de ellos, que ni por un momento han torcido la línea de conducta que las dos minorías se marcaron.

Y después de varias explicaciones por parte de otros miembros de las minorías dichas, se da por terminado el debate que tanto interés había despertado entre la opinión.

Con respecto a la aclaración de los hechos imputados al empleado en cuestión, se acuerda abrir una información, encargándose de ella al concejal Serrano.

Los concejales señores Obregón y Marcos, hacen a la presidencia varios ruegos y preguntas, abandonando la sesión tres concejales y no quedando suficiente número, se levantó la sesión.

El Corresponsal

«Villacaciques»

De nuestra estancia en Cabezón de la Sal

Continuamos hoy relatando los hechos más notables que han realizado

Vida política y cultural

Trabajadores de la Enseñanza

El próximo domingo, día 12 del actual, a las diez y media de la mañana y en su domicilio social, Magallanes, 6 (Casa del Pueblo), celebrará esta Asociación junta general ordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura de actas.

Gestión de los delegados de esta Sección en el IX Congreso de la Federación Obrera Montañesa, celebrado en Torrelavega y acuerdos del mismo.

Propuestas que para el próximo Congreso de la Federación Nacional de Trabajadores de la Enseñanza, ha de elevar esta Sección.

Gestiones de la Directiva y de las Comisiones sobre asuntos varios.

Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar en esta junta general ordinaria, se ruega a todos los afiliados la más puntual y unánime asistencia.—El Comité.

Conferencia

El sábado próximo, a las ocho, dará una conferencia en la Casa del Pueblo, sobre «Arte Plástico», el insigne artista Ricardo Bernardo, quien continuará, en futuras conferencias, la lección de arte que le ha sido pedida por la Juventud Socialista.

Conservas

ALBO

Santaña (Santander)

los ediles monárquicos de Cabezón de la Sal durante los dieciocho meses que se llevan al frente del Ayuntamiento, empezando por el quinto hecho:

«Reparar y sanear la alcantarilla colindante con la ermita de Nuestra Señora del Campo.»

Lector: Si alguna vez tu eres concejal de Ayuntamiento ¿te atreverías a decir que la reparación de una simple alcantarilla se debía de considerar como una obra de gran importancia? Créeme que no, porque esas reparaciones se están haciendo continuamente en todos los pueblos y se harán toda la vida, pero por lo que se ve en Cabezón de la Sal es un caso extraordinario el reparar las alcantarillas así como su saneamiento.

Y ya estamos en la calle de la Virgen del Campo. ¿Cuándo va a dejar de ser un estercero esta calle? Si quitasen los abonos que allí existen, entonces sí que sería digno de mención. Pero no lo veremos nosotros, ni lo verá nadie que tenga la suficiente resignación de vivir en Cabezón.

Prosigamos con los hechos notables: «Hacer la reparación que equivalió casi a construir la carretera del cementerio.»

¡Hombre! De este asunto nos han informado que hubo sus disgustos entre los concejales, y que para salvar esos «obstáculos» se dice que uno de ellos pagó la reparación de su peculiar particular. Si es verdad esto, debe de retirarse del folleto este hecho y hacer constar que fué una equivocación el mencionarlo. Que dicha reparación fué debido a la generosidad de don Fulano de Tal.

«Contribuir directamente con 1.000 pesetas al sostenimiento de una cama en la Casa de Salud Valdecilla, ajena a la parte correspondiente al contingente provincial.»

Estamos viendo que los ediles de Cabezón de la Sal han querido tomar el pelo a sus «votantes», porque otra cosa no se explica.

¿Qué Ayuntamiento de la provincia de Santander no contribuye con X pesetas para el sostenimiento de alguna cama en la Casa de Salud Valdecilla? Yo creo que todos contribuyen, a excepción de Villacaciques, pero ya contribuirá en cuanto tenga ingresos, los que hoy no posee por llevar de «vida» solamente diez meses, y porque aun no ha hecho el balance y no puede saber si liquidará el año con ganancia o pérdida.

Y mañana seguiremos con lo mismo.

Choque de automóviles

Ayer miércoles, a las doce y cuarto, chocaron en el kilómetro 4 de la carretera de Cabezón a Reinoso, los automóviles de la matrícula de Santander 1417 y 4436. Resultaron ser sus propietarios don Francisco Pérez Venero, de Santander, y don Tomás Ordóñez Pascual, notario de Cabezón de la Sal.

De resultados del choque, uno de los automóviles cayó al río Saja y el del señor Ordóñez quedó empotrado en la pared.

Los ocupantes del 1417 resultaron con heridas de alguna importancia, saliendo ileso el del 4436.

Los coches «harán» ganar unas pesetas a los mecánicos si sus dueños se deciden a repararlos.

M. de la Cotera

SANTANDER-MADRID

Salidas:

Mixto 7,25

Rápido 8,15

Tranvía (Reinoso) 15,25

Correo 18,10

Llegadas:

Correo 8

Tranvía (Reinoso) 9,85

Mixto 18,55

Rápido 20,40

SANTANDER-BILBAO

Salidas:

Correo 8,10

Discrecional 14,10

Correo 17

Llegadas:

Correo 11,55

Correo (Hendaya) 18,3

Mixto 20,36

TRENES PROVINCIALES

Salidas:

Mixto (hasta Marrón) 17,45

Llegadas:

Mixto (de Gibaja) 9,37

SANTANDER-LIErganes

Salidas:

Correo 8,55

Correo 12,25

Discrecional 15

Idem (con trasbordo en Orejo) 17

Idem 19,55

Llegadas:

Discrecional 9,5

Idem (con trasbordo en Orejo) 11,55

Correo 13,8

Idem 15,23

Discrecional (trasbordo Orejo) 18,3

Idem 19,35

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:

Tranvía 7,30

Mixto 8,35

Correo 8,55

Tranvía 10

Mixto 11,30

Correo 12,25

Tranvía 13,20

Mixto 15

Mixto 15,15

Tranvía 16,10

Mixto 17,45

Tranvía 19

Mixto (laborables) 19,25

Mixto 19,55

Mixto (domingos y festivos) 20,26

Tranvía 21,30

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:

Correo 8,5

Rápido 13,45

Llegadas:

Rápido 15,25

Correo 20,50

SANTANDER-LLANES

Salidas:

Discrecional 17,5

Llegadas:

Discrecional 11,20

SANTANDER-CABEZON DE LA SAL

Salidas:

Tranvía 12,15

Discrecional 19,15

Llegadas:

Discrecional 9,15

Idem 16,15

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas:

Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria) 7,35

Tranvía 9,50

Idem 15,15

Idem 21,40

Llegadas:

Tranvía 8,45

Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria) 12,55

Tranvía 18,55

Idem 19,40

Idem (domingos y festivos) 20,26

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento hoy

Hacienda.—Adjudicación de la suabasta para el aprovechamiento de hierbas del Hipódromo de Bella Vista.

Solicitud de don Antonio Piñal para que se le conceda una pensión.

Liquidaciones provisionales del arbitrio sobre el producto neto de la S. A. José María Quijano.

Reconocimiento de un crédito a la S. A. Corcho Hijos.

Exención de varios expedientes de plus valía por no existir base legal para su percepción.

Reclamación de los señores Cospedal y Aguirre para que se eleve el batiante de la casa número 7 de la calle de Atarazanas.

Conceder un nuevo plazo para la impresión de las carpetas de expedientes.

Desestimar las solicitudes de don Segundo Rodríguez y don Justo Rodríguez por ocupación de vía pública.

Don Emilio de la Torre y don Adolfo Sánchez, informe en sus peticiones sobre inquilinato.

Doña María Diego y doña María Josefa Gutiérrez, idem idem sobre miradores.

Obras.—Autorizar a don José del Río Oliveros, para disponer una sobrefachada en el local esquina a la Rivera, número 4.

Aprobando las certificaciones que

se acompañan del señor arquitecto municipal, por un importe de mil pesetas, como gratificación correspondiente a los meses de enero y febrero, por los trabajos relacionados con la formación del plano de población.

Aumento de jornal, por unos días, a los obreros eventuales que estuvieren trabajando en Cajo en la limpieza de una alcantarilla.

Ehnsanche.—Proponiendo se solicite de la superioridad la concesión de la playa de la Magdalena, para construir una galería de baños para niños.

Desestimar la instancia de don Jaime G. Arenal, para que se le autorice para habitar la parte alta del almacén de materiales de Tetuán.

Proponiendo la adquisición de varios libros para formar la biblioteca profesional de los señores arquitectos municipales.

Sobre la Mesa.—Moción sobre modificación del apartado c) del artículo 14 del Reglamento de subalternos.

Rescindir el contrato de alquiler del chalet del paseo de Canalejas, destinado a alojamiento de la Guardia civil.

Desestimando la instancia de don Francisco Lanza solicitando se le encargue del montaje de los talleres municipales.

Autorizando a don Angel Hervia para destinar a otros servicios el autobús número 21.

Autorizando a don Leopoldo Sierra para destinar a otros servicios el autobús número 15.

Bar restaurant LA MEZQUITA

Casa especializada en bodas y banquetes. — Servicio a la carta y por cubiertos. Vinos blancos de la Nava. Tapas variadas. Manzanilla legítima de Argueso

Lealtad, 3 :: SANTANDER :: Teléfono 3338 (Frente a la Pescadería)

ANUNCIOS ECONÓMICOS

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas.

E SALCINES DE LA RIVA. Maquina de escribir. Blanca. 6.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinoso. Cocina esmerada. Servicio a la carta.

Paraguas LOS MEJORES Y MAS BARATOS — LOS ENCONTRARÁ EN LA —

Fábrica de paraguas

Compre directamente al fabricante y ahorrará dinero. Ventas al por mayor y menor. Forros y composturas

FABRICA DE PARAGUAS PEDRO ALBENDEA

Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ASTILLERO	Discrecional	15,15	
Salidas:	Salidas:	Idem	18,30	
Mixto 7,25	Tranvía 7,30	Idem (laborables)	19,25	
Rápido 8,15	Mixto 8,35	Llegadas:		
Tranvía (Reinoso) 15,25	Correo 8,55	Discrecional	9,26	
Correo 18,10	Tranvía 10	Mixto	13,39	
Llegadas:	Mixto 11,30	Correo	15,43	
Correo 8	Correo 12,25	Discrecional (laborables)	20,3	
Tranvía (Reinoso) 9,85	Tranvía 13,20	SANTANDER-OVIEDO		
Mixto 18,55	Mixto 15	Salidas:		
Rápido 20,40	Mixto 15,15	Correo	8,5	
SANTANDER-BILBAO		Rápido	13,45	
Salidas:	Tranvía 16,10	Llegadas:		
Correo 8,10	Mixto 17,45	Rápido	15,25	
Discrecional 14,10	Tranvía 19	Correo	20,50	
Correo 17	Mixto (laborables) 19,25	SANTANDER-LLANES		
Llegadas:	Mixto 19,55	Salidas:		
Correo 11,55	Mixto (domingos y festivos) 20,26	Discrecional	17,5	
Correo (Hendaya) 18,3	Tranvía 21,30	Llegadas:		
Mixto 20,36	Llegadas:	Discrecional	11,20	
TRENES PROVINCIALES		Discrecional	12,15	
Salidas:	Tranvía 7,10	Discrecional	19,15	
Mixto (hasta Marrón) 17,45	Tranvía 8,45	Llegadas:		
Llegadas:	Mixto 9,5	Discrecional	9,15	
Mixto (de Gibaja) 9,37	Mixto 9,26	Idem	16,15	
SANTANDER-LIErganes		Discrecional	15,15	
Salidas:	Mixto 9,37	Idem	21,40	
Correo 8,55	Tranvía 10,51	SANTANDER-TORRELAVEGA		
Correo 12,25	Correo 13,8	Salidas:		
Discrecional 15	Mixto 13,39	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria)	7,35	
Idem (con trasbordo en Orejo) 17	Tranvía 14,42	Tranvía	9,50	
Idem 19,55	Correo 15,23	Idem	15,15	
Llegadas:	Mixto 15,43	Idem	21,40	
Discrecional 9,5	Mixto 17,27	Llegadas:		
Idem (con trasbordo en Orejo) 11,55	Mixto 19,35	Tranvía	8,45	
Correo 13,8	Mixto (laborables) 20,3	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria)	12,55	
Idem 15,23	Tranvía 20,16	Tranvía	18,55	
Discrecional (trasbordo Orejo) 18,3	Mixto (domingos y festivos) 21	Idem	19,40	
Idem 19,35	SANTANDER-ONTANEDA		Idem (domingos y festivos)	20,26
SANTANDER-ONTANEDA		Salidas:		
Mixto 8,35	Mixto 8,35			
Correo 11,30	Correo 11,30			

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madruga, 8 - Tel. 3329

OBRREROS!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO

(Cooperativa Alpargatera Obrera)

Recidí as en todos los comercios.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión parlamentaria que habrá de informar ante la Cámara sobre los sucesos de Casas Viejas

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ministerial dió comienzo a las doce menos veinte de la mañana.

A la una de la tarde el presidente de la República abandonó el Palacio Nacional.

Esta salida produjo algún revuelo entre los periodistas que aguardaban a la puerta del palacio, y poco después se supo que el señor Alcalá Zamora abandonaba la reunión de los ministros, pues tenía que almorzar rápidamente para inmediatamente después trasladarse a Alcaudete (Jaén), en cuya localidad se proponía asistir al entierro de un familiar.

Poco después de la una y media, terminó el Consejo, y los periodistas dirigiéndose al jefe del Gobierno, que fué el primero en salir, le preguntaron acerca de lo tratado en la reunión.

El señor Azaña, dijo a los informadores que el Consejo había sido brevísimo, pues el presidente de la República acababa de recibir un telegrama por el cual se le comunicaba el fallecimiento de una prima carnal suya a quien estimaba mucho y se dispuso a trasladarse a Alcaudete, para asistir al sepelio.

Agregó el jefe del Gobierno que el jefe de Estado había firmado varios decretos, entre ellos uno nombrando director de la Academia de Bellas Artes en Roma a don Ramón María del Valle Inclán.

Uno de los periodistas preguntó al jefe del Gobierno:

—En la reunión ministerial que ustedes han celebrado, ¿ha sido ya nombrada la persona que habrá de ocupar la jefatura del Cuarto Militar del presidente de la República?

—No, todavía no se ha tratado de

esta repatriación de los republicanos se dedican a traicionar la República.

Refiere la actuación de ciertos elementos llamados republicanos y de su labor en contra de la República, y califica la actitud de éstos como un hecho insólito.

¿Serán repatriados los deportados de Villacisneros?

Madrid.—«El Debate» publica en su número de hoy una información en la cual dice que en Las Palmas viene circulando el rumor de que dentro de unos días, lo más lejos el domingo próximo y por disposición del ministro de la Gobernación, se dictarán órdenes para que sean repatriados a la península todos los deportados residentes todavía en Villa Cisneros.

Una carta del general Queipo de Llanos

Madrid.—El periódico «La Libertad», publica hoy una carta firmada por el que hasta ayer fué jefe del Cuarto Militar del presidente de la República señor Queipo de Llanos.

En ella dice que apela a la caballerosidad del diputado señor Salazar Alonso a fin de que éste especifique la conversación que con él sostuvo en los pasillos de la Cámara y que a consecuencia de ella ha sido el revuelo promovido por el cual y por un sentimiento de delicadeza ha tenido que presentar la dimisión del cargo que ocupaba en el Palacio Nacional.

Explica en su carta que la conversación que sostuvo con el señor Salazar Alonso, en uno de los pasillos del Congreso, fué para interesarse en favor de una señora desdichada.

También relata el mencionado general que, en la conversación habló con el señor Salazar Alonso, acerca de la destitución de los oficiales del Cuerpo de Asalto, y que entre él y el presidente de la Diputación de Madrid, se habló de que el señor Ortega y Gasset, habría de hablar en el Parlamento sobre la referida cuestión.

Manifiesta el ex jefe del cuarto militar del presidente de la República, que durante mucho tiempo ha venido acudiendo a las sesiones que celebra la Cámara, sin que hasta ahora nadie haya escuchado de sus labios ningún comentario acerca de los debates que se han suscitado en el Congreso.

No he hablado con nadie acerca de las cuestiones que se ventilaban en la Cámara—dice—porque siempre me he dado perfecta cuenta del cargo que venía desempeñando y de lo delicada que era mi situación.

Considera que de la conversación que sostuvo con el señor Salazar Alonso, algún malnacido recogió palabras que sólo eran dichas en la intimidad de dos personas, sin que por ello fueran trasladadas a la publicidad, pero que a la conducta del malnacido que las recogió no le quedaba otro remedio que declinar el cargo que ocupaba obedeciendo ante todo a sentimientos de delicadeza.

En la carta que publica en el mencionado periódico, dice que la ligereza cometida por él al hablar acerca del asunto que ha motivado su dimisión, ha seguido la ligereza del periodista, que sirviéndose de su indiscreción ha dado a la publicidad una nota que sólo tenía interés para la persona con quien hablaba.

Reunión de la minoría radical

Madrid.—Esta mañana, a las once, se reunió en uno de los salones del Congreso la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux, para tratar de la conversación sostenida por dicho señor con el presidente de la Cámara señor Besteiro, referente al proyecto de ejecución de la carretera a Alicante, del que es autor el ministro de Obras Públicas.

La minoría acordó no aceptar las sugerencias del señor Besteiro.

Comentarios de «La Libertad»

Madrid.—Dice «La Libertad», en su número de hoy, que se prepara un día de gran intensidad política, pues se corren rumores de que el señor Casares Quiroga ha dimitido, rumores de que el señor Albornoz también ha

presentado la dimisión de su cargo y rumores de que la minoría radical-socialista, ha adoptado una actitud heroica.

Por otra parte también se asegura que el señor Azaña está dispuesto a plantear hoy mismo la crisis en el Parlamento, aunque hay quien dice que todo quedará reducido a la dimisión del ministro de la Gobernación. También se habla de un Gobierno de concentración republicana, en la que estarán representados los socialistas por un ministro, el señor Prieto, sin cariera.

En fin, que todos son rumores y nada más que rumores.

Regreso de la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas

Madrid.—Esta mañana regresó a Madrid la Comisión parlamentaria que se había trasladado a Casas Viejas, para informar ante las Cortes acerca de los trágicos sucesos ocurridos en aquella localidad.

Los comisionados parlamentarios llegaron al Congreso a las doce de la mañana, trasladándose seguidamente a una de las secciones de la Cámara, donde quedaron reunidos.

Los periodistas se dirigieron al señor Jiménez Asúa, a fin de obtener de dicho diputado alguna impresión sobre el informe que habrán de presentar a la consideración del Parlamento.

El señor Jiménez Asúa, se disculpó ante los informadores, manifestando que no podía complacerles en sus pretensiones, pues la Comisión habría de celebrar nuevamente una reunión y en ella suscribirían la información redactada acerca de su gestión de lo ocurrido en Casas Viejas.

Los periodistas se dirigieron al señor Jiménez Asúa que mientras no dieran cuenta a la Cámara de esta información, nada podrían adelantar para la Prensa, pues así lo habían acordado todos los que integran la Comisión parlamentaria encargada de abrir esta información.

A las dos de la tarde terminó la reunión que en el Congreso había celebrado la Comisión parlamentaria.

A la salida de los parlamentarios, los periodistas se dirigieron al señor Jiménez Asúa preguntándole si había quedado terminada la redacción del informe que habrá de presentarse a la Cámara, como resultado de las gestiones realizadas.

El señor Jiménez Asúa manifestó a los reporteros que se había dado un gran avance al mismo, pero que seguramente hasta mañana no quedaría ultimado.

Aunque los periodistas hicieron insinuantes preguntas a fin de que les dijera algo sobre lo contenido en la información abierta, el señor Jiménez Asúa se mostró reservadísimo, y no hizo por lo tanto ninguna manifestación.

El alcalde de Zaragoza, futuro gobernador civil

Zaragoza.—Con insistencia se ha hecho circular durante el día de hoy, que el alcalde de la capital, señor Pérez L'azar, se propone presentar la

M. MARTÍNEZ-CONDE
Cirugía general
Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

dimisión de su cargo en la Comisión municipal para ocupar en breve plazo la vacante de un Gobierno civil.

La noticia no ha podido ser confirmada, siendo el primer extraño al propio interesado.

Incitando a la huelga

Valencia.—Los estudiantes han repartido manifiestos en los que invitan a sus compañeros a declarar la huelga estudiantil, para los días 10 y 11 del corriente.

Intentan declarar esta huelga porque las peticiones elevadas por los estudiantes a los poderes públicos en el mes de noviembre han sido retiradas por el nuevo Comité Ejecutivo, no habiendo, por lo tanto, sido atendidas.

Los centristas y su actitud

Berlin.—Comentando el resultado de las elecciones alemanas, el órgano del partido centrista de los territorios del Sarre, dice:

«Declaramos claramente, sin ambages, que sea cualquiera el destino que le esté deparado a Alemania, nada podrá modificar la voluntad inquebrantable de los centristas del Sarre, que consiste en reintegrarse al seno de Alemania. La fidelidad de los católicos del Sarre hacia la patria alemana se guarda sin reserva alguna».

La Prensa roja contra Hitler

Varsovia.—Con motivo del incendio del Reichstag, se ha entablado entre la Prensa alemana y la soviética, una polémica que, por parte de los periódicos rusos, toma el carácter de una verdadera campaña antialemana. El periódico oficial soviético «Pravda» se expresa en términos violentísimos con respecto a Hitler, y dice «que los intereses políticos de la reacción alemana son inseparables de las propágandas antisoviéticas y del sistema de falsedades y provocaciones».

Roosevelt y los periodistas

Washington.—El señor Roosevelt ha reunido por primera vez a los representantes de la Prensa, en un ambiente completamente distinto del que reinaba bajo su predecesor.

Dejando a un lado la regla estricta, según la cual todas las preguntas tienen que ser presentadas antes por escrito, el presidente ha estado hablando con los periodistas, que eran más de ciento cincuenta, contestando con vivacidad a las preguntas más disparatadas, dando muestras de profundos conocimientos en todos los asuntos.

El señor Roosevelt ha establecido como principio para futuras conferencias, que los periodistas no deberán citarle sin autorización, con objeto de que le sea permitido dar francamente su opinión sobre los acontecimientos.

El ex gobernador de Cádiz en Madrid

Madrid.—A las once de la mañana llegó al palacio del Congreso el gobernador dimisionario de la provincia de Cádiz señor del Pozo, el cual fué interrogado por los periodistas.

El señor del Pozo dijo a los reporteros, que con motivo de su visita al palacio de las Cortes, era para hacer entrega de un documento contestando

El pescado que España podrá exportar a Francia

París.—He aquí el total de los contingentes de pescado de procedencia española, establecida para los períodos de 1 de abril a 30 de junio y de 1 de julio a 30 de septiembre.

Pescados frescos o conservados frescos, mediante procedimiento frigorífico:

Asturiones, mujol, salmonetes, lenguados, barbo, etc., primer período, 400; segundo período, la misma cifra.

Otras clases de pescado, primer período, 1,000, y segundo período, 1,200.

Pescados en conserva, primer período, 1,800, y segundo período, 2,200.

El agotamiento de los contingentes se dará a conocer a los exportadores mediante avisos que se publicarán en el «Journal Oficial».

No se hace reparto de contingente entre los exportadores ni se concederán licencias de importación.

Para el período de 1 de abril a 30 de septiembre se tendrá en cuenta el excedente que haya podido producirse en los trimestres anteriores.

Se amotina el vecindario

Ávila.—En Solosanche se amotinó el vecindario, llevando banderas y pidiendo pan y trabajo. Acudieron fuerzas de la Guardia civil desde la capital y lograron restablecer el orden.

«Solidaridad Obrera» va a ser subastada

Barcelona.—Se dice que el día 17 saldrá a subasta el periódico «Solidaridad Obrera», por no haber satisfecho las multas gubernativas que se le han venido imponiendo por sus campañas.

Después de los sucesos de agosto

Madrid.—En virtud de un exhorto del juez especial que instruye en Sevilla el sumario por los sucesos de agosto, esta tarde prestó declaración en Madrid el comandante señor Ojaguer Felú, que era jefe de las fuerzas de Seguridad y de Asalto en aquella fecha.

Después de la declaración se le notificó el auto de procesamiento y prisión, e ingresó en Prisiones Militares.

Contrabando de café

Valencia de Alcántara.—Los carabineros del puesto de Gito, próximo a Valencia de Alcántara, aprehendieron la noche última 820 sacos de café crudo.

Treinta individuos dedicados a este contrabando, trataron de pasar a la frontera portuguesa con los sacos, aprovechando las sombras de la noche. Les salieron al paso en plena sierra un cabo y seis números de carabineros, consiguiendo recoger todos los sacos que los contrabandistas habían arrojado para huir mejor.

Se comenta muy favorablemente este servicio, efectuado gracias a la vigilancia ejercida, y por haber sido hecho en terreno muy accidentado y contra tantos contrabandistas.

Estando atracado

Ferrol.—Unos desconocidos han asaltado un estanco en una calle céntrica de esta población, llevándose dinero, efectos timbrados y tabaco.

Aun siguen delirando

Amsterdam.—Se desmiente la información publicada por los periódicos ingleses según la cual el ex káiser había renunciado todos los derechos en favor del ex kronprinz.

Se reduce el sueldo a los artistas

Hollywood.—Muchas Empresas cinematográficas, entre ellas la Paramount y la Metro Goldwyn, han reducido los sueldos de los artistas entre un 10 y un 25 por 100, para poder hacer frente a la crisis.

La mayoría de los artistas han aceptado esta rebaja.

Arturo Casanueva

ABOGADO
De 9 a 10 y de 3 a 4 Tel. 13 26
Plaza del Reganche, número 7

Cotización local

Día 9 de marzo de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable, 5 por 100, 1927 Cl, a 83,50 por 100; pesetas 24.000.

Idem, Idem, 5 por 100, 1917, a 85 por 100; pesetas 2.500.

Deuda Interior, 4 por 100, (B) 66 por 100 y (H) a 63,50 por 100; pesetas 3.200.

Idem Amortizable, 5 por 100; 1929, a 96,90 y 96,65 por 100; pesetas 14.500.

OBLIGACIONES

Ayuntamiento de Santander, 5 por 100, 70,50 por 100; pesetas 9.000.

S. A. Electra de Wiesgo, 5 por 100, 82,125 por 100; pesetas 10.000.

Sociedad Saltos del Alberche, 6 por 100, a 89,75 por 100; pesetas 11.000.

la Guerra», publica una orden por la que se dispone que los cinco capitanes de Guardia de Asalto que recientemente han sido arrestados, queden en situación de disponibles.

Se aplaza la huelga de tipógrafos

Sevilla.—La huelga que tenía anunciada los obreros tipógrafos de esta localidad ha quedado aplazada por haberse aceptado por los patronos la proposición formulada por los obreros sobre el subsidio del paro.

Por lo tanto, se cree que el conflicto ha quedado conjurado y que la publicación de los periódicos no será suspendida.

Una protesta diplomática

París.—«Le Petit Parisien» publica hoy una información relativa a que el embajador de Alemania en Madrid piensa dirigir un escrito al Gobierno español, con motivo de los atentados de que han sido objeto estos días los Consulados de su país en Sevilla y Barcelona, con motivo de las elecciones celebradas el domingo último.

Dice el periódico que el embajador alemán en Madrid cree que esta labor en contra de los consulados de su país se debe en parte, a las exageraciones publicadas en los periódicos, juzgando equivocadamente la política del pueblo alemán.

Atracador en gravísimo estado

Bilbao.—El individuo Francisco Sánchez, que resultó ayer herido en el monte de Rontegui, después del atraco cometido a la cursal del Banco Urquijo, en Baracaldo, ha sido trasladado al Hospital civil, donde se encuentra en gravísimo estado, temiéndose que fallezca.

Notas militares

Servicio de la Plaza para el día 10 de marzo.

Hospital, un capitán del regimiento de Infantería número 23. Vigilancia, un suboficial subalterno del mismo Cuerpo.

La compañía de ametralladoras marchará mañana al campo de Rosío a practicar los ejercicios de tiro, haciendo la primera comida en el campo y regresando para la hora de paseo.

Retén.—Una sección de la tercera compañía.

Prevenición: Plana mayor, 2; primera, 3; segunda, 4; tercera, 5; cuarta, 3; ametralladoras, 3.

Carcel: Plana mayor, 1; primera, 1; segunda, 1; ametralladoras, 1.

Vigilancia: Primera, 1; segunda, 1; cuarta, 1.

Menú.—Desayuno: Café con leche. Comida: Pescado a la marmita. Filetes con ensalada. Vino. Postre de cocina.

Cena: Patatas guisadas. Albondigas en salsa. Vino.

Cotización local

Día 9 de marzo de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable, 5 por 100, 1927 Cl, a 83,50 por 100; pesetas 24.000.

Idem, Idem, 5 por 100, 1917, a 85 por 100; pesetas 2.500.

Deuda Interior, 4 por 100, (B) 66 por 100 y (H) a 63,50 por 100; pesetas 3.200.

Idem Amortizable, 5 por 100; 1929, a 96,90 y 96,65 por 100; pesetas 14.500.

OBLIGACIONES

Ayuntamiento de Santander, 5 por 100, 70,50 por 100; pesetas 9.000.

S. A. Electra de Wiesgo, 5 por 100, 82,125 por 100; pesetas 10.000.

Sociedad Saltos del Alberche, 6 por 100, a 89,75 por 100; pesetas 11.000.

PENINSULAR
Seguros - Incendios - Accidentes
Castelar, 3, 2.ª, derecha
Subdirector Mirones

este asunto —dijo el presidente del Consejo— y espero que este nombramiento no se hará hasta dentro de unos días.

El señor Azaña se despidió de los reporteros y éstos aguardaron la salida de los demás ministros para que les entregara la nota oficiosa de lo tratado en la reunión.

Los periodistas y el director general de Seguridad

Madrid.—El director general de Seguridad, señor Andrés, recibió a los periodistas en su despacho al mediodía.

El director general no tenía nada de interés que comunicar a los reporteros. Unicamente—les dijo—me he enterado de que los estudiantes tradicionalistas habían promovido abortos en el interior de la Universidad, pero que el conato de incidente había sido prontamente sofocado con la intervención de los profesores de aquel establecimiento docente.

Comentarios de la Prensa

Madrid.—«El Liberal», refiriéndose al momento político dice que los Gobiernos no pueden dimitir a las primeras de cambio, por una sublevación militar producida en las calles, ni tampoco por la forma de producirse las mentalidades anárquicas.

Expone en siguientes párrafos la obra que debe acometer el Gobierno y espera que no se dejará fácilmente vencer por la labor de las mentalidades anárquicas que de un tiempo a esta parte viene produciéndose.

«El Socialista», por su parte, dice que cuanto viene sucediendo de un tiempo a esta parte, no le sorprende lo más mínimo, pero lo que más daña les hace es contemplar que numero-

REDACT
Gómi
S

VIERNES, 10

¿CUA

Un «Com

co», unido a
les que recil
al Gobierno
tar por vez
traído y llev
del Pantano
hacer ahora
la misma ex
mentario» a
En los 1
Obrera y e
venido oye
Arroyo, una
borea, de ab
sumidos los
mos oído qu
trabjos por
cas no cedia
no podía tral
Tenemos
ros de Arroy
ción Obrera,
de fincas los
trabaje, pues
pugnando por
mediante gar
llenó con fec
do año, y f
ros que en di
do por el ing
un poder de l
gráfica del E
BRE DE EST
cha 1 de dich
En el docu
bernador, los
ruididad, se
ciento cinco
plazo inmedia
mil pesetas e
mía», y con e
suma importe
nos los propi
esta es la fech
PAGADO NI
¿Qué porqu
Federación q
presente el mo
por la Manco
no pagan PO
JADO LO QU
GENIERO SE
No salimos
unión del go
Cámaras ofici
la Prensa, Ma
rios de terron
la Mancomuni
papel mojado
a su ingenier
de la descom
Pues, qué se
para esta clas
de reconocer l
rechazan el ar
sirve el gobe
amistos, entr
¿Quién es
quién? ¿muev
comare a camp
lo hace?
No interven
¿SAB

La ciudad re
travocado. En
nean combate
En una determ
ca, hace más d
uniéndose uno
rato». En otras
juvenil, se alie
sembrándola c
Padre Baños, i
que le hizo el C
de Torrelaveg
cobran su suel
a la ley de reti
carácter de di
tecto, quizás e
dres de la calle
mosos «nazis»
días o cuatro,
sita de dos «ca
que color tiene
desfilas?

Suponemos q
nuestra Policía
ta de todo. No
hable en el «hi
mo un fiel servi
gubernador rei
como un celoso
Estado republic
si sus noticias,
han puesto al
que tenemos qu
ca, puede darse
misario y solicit
lado del mar.
Todavía no sa
ha obtenido nu
reuniones en cie